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第５回 松尾・下久堅地区治水事業協議会 議事要旨 

1．開 会 
松尾・下久堅地区治水事業協議会委員19名中、17名が出席し、協議会が成立しました。 

 
2．事務所長挨拶 
 
3．委員長挨拶 
 
4．議 事 
 

（1） 第４回 松尾・下久堅地区治水事業協議会 議事要旨について 
第４回の協議会の議事要旨を説明しました。 

 

（2） 松尾・下久堅地区の治水対策について 
松尾・下久堅地区の治水対策について説明しました。 

 

（3） （主）飯田富山佐久間線・道路改良計画について 
（主）飯田富山佐久間線・道路改良計画について説明しました。 

 

5．閉 会 
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6．協議会で頂いた主な意見 
・ 今後、鵞流峡対策の事業を進めていくにあたり、詳細な部分については、地元の意見

も取り入れるような形で計画を進めて頂きたい。 

・ 最終形状において河道内の砂州は除去するのか、また、堤防の強化方法について、詳

しく知りたい。 

・ 南原橋の左岸側の男性的な岩肌が守られ、そして、水位が計画高水位以下にできる今

回の案は賛成したい。 

・ 鵞流峡右岸の掘削箇所にパイプが見えているが、排水路として使用されているパイプ

であれば、今回の工事で、景観に配慮して、上手くそれをカバーして頂きたい。 

・ 今回検討された鵞流峡対策は、効果が現れており結構である。天竜峡の問題として、

時又から姑射橋までの水位を、下げていくのが一つの問題だと思う。 

・ 下久堅地区の桜については、「下久堅の桜の里づくり」という計画があるため、是非、

残す方法を検討していただきたい。 

・ 鵞流峡対策の堤防の嵩上げと県の道路の整備を、一体となって検討し欲しい。 

・ 漁業組合の立場として、この地域には貴重なカジカ等の魚がいるので、是非、水廻し

等の工事の際には、連絡して頂きたい。 

・ 鵞流峡周辺は、アユの良い釣り場となっている。最近、川底に大きな石が減っている

ので、工事の際、なるべく、大きな石を河原の方へ出して頂きたい。埋めて底を平ら

にするのではなく魚類の住みやすい環境を創出することを、工事の際に検討していた

だきたい。 

・ コンクリートのむき出し面のような構造物は、無いようにして欲しい。植栽を施した

り、また、自然石を使い、景観への配慮をしてほしい。 

・ 住民が安全に河川内へ出入り出来るような道路等、河川と地域住民が触れ合うという

ような観点から考えてほしい。 

・ 天竜川流域の地域がこれから何を目指していくのかという事を考える必要がある。鵞

流峡対策の様な事業に絡めて、天竜川とどう向き合っていくかを考えていきたい。 

・ 南原橋から上流は、堤防と道路の計画があるので、堤防道路のような一挙両得のよう

な整備をしていただきたい。 

・ 鵞流峡対策の具体案が示されたことに敬意を表する。これを実施していくために、関

係地区の方々、特に下流の方々へ説明を行い、合意を取って頂きたい。 

・ 鵞流峡内に竹がここ数年大幅に増えてきた。鵞流峡の流下能力確保のために竹を切っ

て欲しい。洪水の水が引いた後を見ると、竹にゴミがかかって、明らかに流水を悪く

しているなという感じがある。景観的にも良くなるので、検討して頂きたい。 

・ 右岸の堤防の浸透対策であるが、内水排除が絡んで難しい問題ではないかと思う。関

係機関の方々に内水排除についても対策をお願いしたい。 
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・ 鵞流峡は天竜川の観光にとっても大きな資源である。川からの視点と新しくできる道

路からの視点（高いところからの視点）の両方の視点から周りの環境を極力残して、

飯田の資源を残して欲しい。 

・ ボートで下って行くと鵞流峡が、一番お客さんにとって力が入る場所である。魚類の

ための石の配置や舟下りの時に見えるゴミの問題等を、これから継続して考えていっ

て頂きたい。 

・ 治水対策として、広い断面から狭い断面へのスムーズな移行や人工構造物を無くし自

然の岩を利用するという景観的な面からの対応もきていると思う。 

・ 毛賀沢川の浸透対策については、実施範囲等の調整をお願いしたい。 

・ 九州でこの度、大規模な堤防の決壊等が発生し、その緊急点検をする中で、浸透対策

を急いでやる必要がある箇所として抽出されたことから、鵞流峡上流の浸透対策につ

いては、早期に事業を進めて行きたいと考えています。 

・ 鵞流峡掘削の影響軽減対策として、最終的になるべく手を加えないで景観に配慮して

いくことになり、良かったと思っている。 

・ 鵞流峡上流左岸側に、長野県の新しい道路が、堤防に平行して、高い位置に出来ると

いう事で、検討してきた景観面からも、だいぶ変わる可能性がある。この辺は道路事

業とよく協議して頂きイメージ図を描いていただきたい。 

・ 下久堅地区の桜についても、地元と話をして頂き整備を進めていただきたい。 

・ 鵞流峡については、これから大掛かりな工事が始まり、様々な予期されない問題がで

てくる可能性がある。問題が出たら、立ち止まって考え、良い方向にもっていく事を

検討していただきたい。地域の皆さんに置かれましては、今後も、鵞流峡対策につい

て、ご意見を寄せて頂ければありがたい。 

 

 

 


